

抓获269人!公安机关成功打掉缅北电诈窝点11个

新华社消息 记者5日从公安部获悉,9月3日,在公安部和云南省公安厅的组织部署下,西双版纳公安机关依托边境警务执法合作机制,与缅甸相关地方执法部门开展联合打击行动,一举打掉盘踞在缅北的电信网络诈骗窝点11个,抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人269名。此次抓获的电信网络诈骗犯罪嫌疑人中,中国籍186名、缅甸籍66名、越南籍15名、马来西亚籍2名,幕后“金主”、组织头目和骨干21名,网上在逃人员13名,包括1名潜逃19年的命案在逃人员。现场查获电脑、手机、手机卡、银行卡和诈骗话术脚本

等一大批作案工具。目前,中国籍犯罪嫌疑人已移交我方,公安机关将彻查其违法犯罪事实,依法予以严惩。今年以来,缅北涉我电信网络诈骗犯罪多发高发,由此衍生了偷渡、非法拘禁等一系列犯罪活动,严重侵害我国人民群众财产安全和合法权益,广大群众深恶痛绝。公安部对此高度重视,全面加强对缅北涉我电信网络诈骗犯罪的综合研判,认真分析诈骗手法类型,查清诈骗窝点和人员情况,收集固定犯罪证据。近期,公安机关侦查梳理出一批缅北涉我违法犯罪线索,相关诈骗窝点主要涉及冒充领导熟人、虚假

投资理财、冒充电商物流客服等诈骗犯罪,关联全国电信网络诈骗案件1100余起,涉案金额1.2亿元。在充分掌握犯罪事实和证据基础上,公安部部署指挥云南公安机关加强边境警务执法合作,联合缅甸相关地方执法部门成功打掉上述诈骗窝点,狠狠打击了诈骗分子嚣张气焰,形成强大震慑。公安部有关负责人表示,当前电信网络诈骗犯罪特别是缅北涉我电信网络诈骗犯罪形势严峻复杂,公安机关将进一步加大打击力度,坚决维护人民群众生命财产安全。同时,积极会同相关部门进一

步完善责任制度,形成协同打击治理合力。针对群众报警反映其亲属被困境外情况,公安机关将在充分调查基础上,加大对外交涉和解救力度,最大限度保护其人身安全和合法权益。特别是部分被困人员在境外遭受非法拘禁等情况,公安机关将加强警务执法合作,敦促有关国家和地区执法部门加大工作力度,严惩犯罪分子。对于出境从事电信网络诈骗活动的人员,公安机关将依法查清其出境过程和境外活动情况,如构成偷越国(边)境、诈骗等违法犯罪的,将追究法律责任。(任沁沁 熊丰)



海上“一箭四星”!

9月5日17时34分,我国太原卫星发射中心在山东海阳及附近海域使用谷神星一号海射型运载火箭,将天启星座21星-24星共4颗卫星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务是谷神星一号运载火箭第九次飞行。(据新华社报道)

新西兰女子剖宫产后“盘子大小”手术器械遗落腹中

新华社消息 新西兰卫生部一名官员4日发布的报告披露,一名女子做完剖宫产手术后,其腹腔内遗留了一个盘子大小的手术器械。这名官员认定涉事医疗机构侵犯患者权益。美国有线电视新闻网援引报告报道,一名20来岁的女子2020年在奥克兰市立医院接受剖宫产手术。术后18个月中,她一直受到慢性疼痛困扰,接受包括X光扫描在内的多项检查,未发现异常。直到2021年,她因疼痛难忍在奥克兰市立医院看急诊时,才经由CT扫描检查发现腹腔内有一个切口牵开器,随即接受手术移除。切口牵开器在外科手术中用于固定和牵开皮肤组织,直径可达17厘米。由于是塑料材质,这一器械无法通过X光扫描等方式发现。这名女子随后就这起事件向相关机构投诉。新西兰卫生部分管健康和残疾事务的官员莫拉格·麦克道尔在报告中写道,医院在术前和术后的手术器械清点名录中并不包括切口牵开器,涉事医护人员无人能解释那个超大号切口牵开器“为何会遗落在腹腔中”。

奥克兰地区健康委员会先前就这一事件展开自查,但相关解决措施浅尝辄止,比如出台新的手术器械清点规则。委员会手术事务主管迈克·谢泼德随后在一份媒体声明中“为发生在女子身上的事情道歉”,并意识到“这件事给她本人及其家庭带来的影响”。(王逸君)

大英博物馆陷监守自盗丑闻 多国要求尽快归还文物

新华社消息 自监守自盗丑闻曝光后,英国大英博物馆陷入信誉危机。该馆日前宣布,将任命英国维多利亚与阿尔伯特博物馆前馆长马克·琼斯担任大英博物馆临时馆长,以接替先前引咎辞职的哈特维希·菲舍尔。大英博物馆一名发言人告诉新华社记者,警方调查仍在进行中,馆方还启动了独立审查以吸取教训。大英博物馆8月中旬承认,馆方发现部分藏品“失踪、失窃或损坏”后,解雇了一名员工并报警。流失藏品包括产自公元前15世纪至公元19世纪的黄金珠宝和玻璃器物等。8月下旬,菲舍尔宣布辞职。

博物馆董事会主席乔治·奥斯本近日承认,该馆约2000件藏品流失。他说,并非所有被盗藏品都被规范登记和编目。大英博物馆成立于1753年,是世界上参观人数最多的博物馆之一,藏品800多万件。文物流失事件发生后,多国要求大英博物馆尽快归还文物。希腊考古学家协会主席迪斯皮娜·库特索姆巴对英国媒体表示,希腊非常关心被盗文物中有多少希腊文物。“我们想告诉大英博物馆,他们可能再说希腊文化遗产在大英博物馆能得到更好的保护。”希腊文化部长莉娜·门佐尼说,希腊一直要求大英博物馆归还

帕特农神庙大理石雕刻,大英博物馆文物流失暴露的安全问题使希方的要求更加强烈。据埃及媒体报道,埃及著名考古学家、前文物部长扎希·哈瓦斯对大英博物馆处理埃及文物的方式表示强烈不满,认为大英博物馆藏品失窃事件是一场“全球性灾难”,是对世界遗产的“严重犯罪”。他要求大英博物馆归还包括罗塞塔石碑在内的埃及文物。此外,哈瓦斯还建议联合国教科文组织和埃及旅游和文物部组织一次国际会议,商讨在大英博物馆保存文物的风险,以及如何尽快将它们归还原属地等问题。(杜鹃 许凤)